

A 20. század első fele magyar történelmének egyik legismertebb, s bizonyos szinten az utókor által is legismertebb személye volt Angelo Rotta, thébai címzetes érsek, apostoli nuncius. Máig tartó tiszteletét mi sem jelzi jobban, hogy 2010-től nevét viseli a budai rakpart Margit híd és Batthyány tér közötti szakasza, ahol naponta több ezren közlekednek. Mégis, ha megkérdeznénk az „utca emberét”, bizonyosan kevesen tudnák felidézni tetteit, munkásságát, s azok is, akiknek esetleg van valami emlékképük, elsődlegesen a II. világháború alatti zsidómentő tevékenységére emlékeznek vissza, pedig tizenöt éves tevékenységének ez az aránylag rövid – noha rendkívül fontos – időszakát fedi csak le. Angelo Rotta 1925-től Törökországban szolgált, innen helyezték át 1930. február 19-én a **magyarországi nunciatúra élére**, s ekkor még természetesen nem tudhatta, hogy a korábbi szokásokkal ellentétben sokkal hosszabb időt, 15 évet fog ebben a pozícióban eltölteni.

Angelo Rotta jelezte, hogy mennyire várja azt, hogy Budapesten szolgálhasson: „Szívem mélyéből örülök és hálás vagyok a Gondviselésnek, hogy Budapestre mehetek és hogy Szent István birodalmában lehetek követve a Szentatyának, abban az országban, amelynek első királya, a nép első szentje is volt és amely föld annyi szentet adott az Egyháznak és ahol Szent István és Szent Gellért emléke egy évezreden át olyan élénken él a lelkünkben. A nagy magyar király szent fiának, Szent Imrének ünnepei, a kilencszázadik évforduló alkalmából, most kezdődnek majd Magyarországon... Boldog vagyok, hogy ezeken az ünnepeken már én is részt fogok venni!”

A Szent Imre éven kívül két nagy, nemzetközi, katolikus esemény volt Magyarországon. Az egyik az 1933. augusztus 2.–15. között Gödöllőn megrendezett **4. Cserkész Világ-jamboree**, a másik pedig az 1938. május 25.–29. között megrendezett **34. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus**. A magyar katolikus egyház szempontjából, s talán az is mondható, hogy Rotta – békeidőbeli – tevékenységét tekintve is, az 1930-as évek csúcspontja a 34. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus volt. Kis túlzással az is mondható, hogy ez volt az a pár nap, amikor a világ katolikussága Magyarországra figyelt. A világ minden részéről érkeztek zarándokok. Természetesen ez egy hosszabb előkészületet igényelt, melyet a nuncius is figyelemmel kísért.

A jelen kötet ennek a fontos időszaknak a történetéhez ad lényeges információkat.



Magyarország
Barátai
Alapítvány



Rapporti – Nunzio Angelo Rotta 1930-1939 – Politikai jelentések – 1.

Nunciusi jelentések 3/1.



Dai Rapporti del nunzio Angelo Rotta

1930-1939

Angelo Rotta nuncius politikai jelentéseiből



Budapest, 2022